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Milí spoluobčania

Začalo nám leto, sl-
nečné počasie, čas 
dovoleniek, oddychu 
a spoločných chvíľ, 
ktoré prežijeme so 
svojimi známymi, pria-
teľmi, rodinou. V škole 
skončil školský rok 
2016/2017, našim de-
ťom začali prázdniny 

a my dospelí bilancujeme polovicu roka 2017, 
preto si pripomeňme, čo sme stihli v tomto 
roku. Klasikou je kosenie, kosenie a znovu ko-
senie, medzitým upratovanie a zbieranie od-
padkov, aby celkový dojem obce bol príjem-
ný. Opravili sme časť výtlkov, ďalšie opravíme 
v krátkej dobe a zrealizuje sa aj nový asfalt na 
uliciach Gagarinova a Leninova. Iste si pamätá-
te staré WC na Rajčure, dlhodobo nefunkčné 
a v katastrofálnom stave, avšak podarilo sa 
nám vybudovať nové a už nebudeme musieť 
počas akcií používať WC v kultúrnom dome, 
prípadne prenosné. Na zdravotnom stredisku 
došlo k výmene okien, ktoré sa nedali už ani 
otvoriť, boli doslovne priklincované, vybudo-
vala sa dlho očakávaná autobusová zastávka 
na hornom konci, ďalšie sa zrekonštruovali 
a pripravuje sa rekonštrukcia zastávky v strede 
obce. Počas leta nás čaká výmena verejného 
osvetlenia, kde je ukončené verejné obstará-
vanie, vybudovanie spoločenskej miestnosti 
v areáli ŠK Šoporňa na rôzne rodinné a spolo-
čenské akcie pre cca 50 ľudí. Poslednou témou 
je kanalizácia, kde stále čakáme na odpoveď 
z kontroly verejného obstarávania, takže boju-
jeme ďalej. 

Uvedené by sa nepodarilo zrealizovať bez 
pozitívneho myslenia poslancov obecného 
zastupiteľstva, ich komisií, bez spolupráce za-
mestnancov obecného úradu, za čo všetkým 
patrí veľké poďakovanie. Veľká vďaka patrí aj 
organizátorom a organizáciám, ktorí sa po-
dieľajú na kultúrnom programe a prípravách 
obecných akcií, konkrétne rybárom, športov-
com, záhradkárom, klubu dôchodcov, zrakovo 
postihnutým, čipkárkam, dobrovoľným hasi-
čom a v neposlednom rade miestnym pod-
nikateľom za ich podporu. Zároveň nemožno 
zabudnúť na veľmi dobrú spoluprácu s našou 
školou, farským úradom a s ďalšími  našimi 
občanmi, ktorí veľakrát na úkor svojej rodiny 
a voľného času, sú ochotní kedykoľvek po-
môcť. Je potrebné poďakovať aj našim domá-
cim súborom Važinke, Važine, Važinárovi, Šo-
pornianskej lipke a Muzičke, ktoré nám veľmi 
radi spestrili tohtoročné kultúrne podujatia. 
V neposlednom rade je potrebné zvlášť po-
ďakovať zamestnancom verejnej zelene 
za príkladné staranie sa o našu obec v akom-
koľvek počasí, za jej skrášlenie a neustále kose-
nie, čistenie a odstraňovanie porúch bez ohľa-
du na čas. Všetkým ešte raz patrí jedno veľké 
ĎAKUJEME.

Milí spoluobčania, do nádherných letných 
dní Vám z celého srdca prajem, aby sa Vám 
splnili Vaše túžby, aby ste si užili príjemnú 
dovolenkovú atmosféru, spokojnú rodinnú 
pohodu a usmiate slnečné počasie. 

S pozdravom   

Mgr. Adrián Macho, starosta obce

Farská púť do Medžugoria

„Zdravo Kraljice mira, zdravo Majko lju-
bavi....“ , už keď sme sa pripojili k spevu tejto 
národnej piesne počas pondelkovej večer-
nej pobožnosti, mali sme za sebou dlhú 
nočnú cestu zo Slovenska do Bosny Herce-
goviny. Našťastie, nie ľahkú cestu sme všet-
ci statočne zvládli, ranné teplé slnko nás 
vítalo v tejto južanskej krajine na Veprici, 
kde sme sa  zúčastnili sv. omše, ktorú nám 
odslúžili  kňazi, ktorí nás duchovne sprevá-
dzali vdp. Marcel Kubinec  a vdp. Peter Gula. 
S potešením sme sa povystierali na Ma-
karskej riviére a užívali si morský vzduch, 
osviežujúce more a hlavne vyhrievajúce 
slnko. 

Do Medžugoria sme dorazili pred ve-
černými pobožnosťami, ktoré nás všetkých 
duchovne objali. Ďalšie dni boli vyplne-
né prehliadkou tohto pútnického miesta, 
kostola, kaplnky, v ktorej sa slúžila denne 

aj slovenská omša, miesta spovedania, kde 
môže naraz vysluhovať spoveď takmer 40 
kňazov v rôznych jazykoch, miestny cin-
torín, na ktorom odpočíva významná osob-
nosť v šírení posolstiev p. Márie-Kráľovnej 
pokoja brat Slavko  Barbarič OFM. Medžu-
gorie je v údolí, v ktorom mnohí nájdu 
osobné zážitky, vďaka ktorým čerpajú silu 
v každodenných starostiach a trápe niach. 
Počas výstupu na Podbrdo  (miesto pr-
vého zjavenia) pri modlitbe ruženca aj 
počas ranného výstupu na Križevac, kedy 
sme sa modlili krížovú cestu, sme mali 
pocit, že napriek náročnej trase každý 
z nás bol obdarený pomocou – duchov-
nou vytrvalosťou, vzájomnou ohľadu-
plnosťou a sprevádzaním Panny Márie. 
V ďalšie dni sme boli pozvaní na stretnutia, 
počas ktorých sme zdieľali osobné sve-
dectvá o Božej pomoci prostredníctvom 
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Farská púť do Medžugoria

V piatok 7. apríla 2017 v Sobášnej sieni OÚ bol deň, ktorý bude 
mať svoje miesto aj pre budúce generácie.
Starosta obce Mgr. Adrián Macho predniesol záver a návrh na udele-
nie Čestného občianstva obce Šoporňa svojmu rodákovi Ing. Ľudoví-
tovi Čutríkovi, ktorý preto splnil všetky požadované kritéria. 
Bol som poctený účasťou na slávnostnej akcii. Pán starosta splnil 
spolu s celou prípravnou komisiou úlohu na výbornú. Viac než 40 po-
zvaných hostí, vrátane obecného parlamentu, boli toho svedkami. 
Jednotliví predrečníci potvrdzovali záver pána starostu z osobného 
vzťahu k pánovi Čutríkovi. Na mňa mimoriadne zapôsobilo vystúpe-
nie dvoch rečníkov: 
–  Profesor Jozef Čižmárik podporil návrh na základe celoživotného 

priateľstva a mnohých spoločných debát o živote v Šoporni.
–  Spolupracovník p. Čutríka z Pozemného staviteľstva vyzdvihol jeho 

odbornosť pri výstavbe sídlisk, areálov vysokých škôl, ale aj anga-
žovanosť pri výstavbe atletického štadióna v Nitre. Poznal jeho an-
gažovanie sa na poli literárnom, ktoré hodnotil veľmi kladne.

Aj ja som vyjadril svoj pohľad a obdiv nad znalosťou a trpezlivou 
prácou na spomínanom diele Ságy. Bol som nesmierne rád, keď ma 
spolu s manželkou Máriou prijali vo svojom rodinnom kruhu v byte 
pod majestátnym Zoborom. Boli to roky „štúdia“ histórie obce Šo-
porňa, okorenené pri každej návšteve niekým zo Šoporne z kruhu 
ich známych.
 Vo voľnom pokračovaní slávnostnej časti som mal potešenie stretnúť 
sa s múdrymi priateľmi, rovesníkmi, ale aj spoznať ďalších úžasných 
rodákov zo Šoporne- prof. Príbelu, o ktorom som vedel len málo. 
Súhlasím s názorom prof. Čižmárika, že práve on by sa mohol stať 
tým ďalším čestným občanom obce. Navrhol som pánovi starostovi 
v spolupráci s pánom farárom Kubincom usporiadať raz ročne zhro-
maždenie, na ktoré by boli pozvaní vzácni rodáci, ktorí sa zaslúžili 
o dobré meno obce. Najmä novej generácii by to pripomenulo his-
tóriu a zvýšilo by to hrdosť na svojich predchodcov. Ťažko sa mi od-
chádzalo z prostredia naplneného uznaním a vďačnosťou. Rád som 
si pohovoril s p. Elenkou  Ščasnou, ďalšou vzácnou osobnosťou z ob-

lasti literatúry a poézie, na aké je zrejme naša obec bohatá. Ocenené-
mu venovala báseň, ktorá bola šitá na slávnostnú chvíľu oceneného. 

Verím, že v budúcnosti sa mi naskytne podobná účasť pri rôznych 
oslavách a podujatiach. Už dávnejšie mám vytipovanú šoporniansku 
čipku, ktorú by som chcel vidieť vznikať naživo. Bolo by to osobné, na-
koľko v spolku pôsobí naša spolužiačka zo ZDŠ p. Mária Andrášiková.

                                                                       Dr. Antonín Rojka, Šoporňan žijúci v Nitre

Panny Márie v rôznych životných situáciách, či už v prostredí centra 
Čenakolo, či prostredníctvom Patrika a manželky Nancy, ktorí sem 
prišli až z Kanady alebo svedectvom Terky Gažiovej, ktorá tu žije 
a pochádza od Trenčína, ale aj svedectvom Gorana, ktorého životný 
príbeh by si zaslúžil sfi lmovanie. Denne sme boli účastní na sloven-
skej sv. omši, na ktorej sa zúčastňoval aj dp. Milan Hvizdoš, tiež pôvo-
dom Slovák, ktorý sa rozhodol v tomto údolí pokoja dožiť svoj život. 
Každý deň sme boli na večernej pobožnosti v obrovskom areáli, kto-
rý poňal aj 5 tis. ľudí, modlitba Slováka, Taliana, Japonca, Angličana 
či Nemca splývala do úžasného celku a duchovnej sily. Jazyk tu nie je 
bariéra, spája všetkých viera v nášho všemohúceho Boha.

V posledný deň – v piatok 2. júna 2017, sme sa zúčastnili výročného 
zjavenia Panny Márie jednej z vizionárok p. Mirjane a obdržali sme aj 
preložené posolstvo, ktoré o.i. obsahuje: „...Moje materinské srdce si 
praje, aby ste vy, apoštoli mojej lásky, boli maličkými svetlami sveta, 
aby ste svietili tam, kde chce zavládnuť tma; aby ste svojou modlit-
bou a láskou ukazovali pravú cestu, aby ste zachraňovali  duše. Ja som 
s vami, ďakujem Vám.“ My sme ďakovali za možnosť byť na tom mieste.

A my všetci pútnici aj touto cestou adresujeme poďakovanie vdp. 
Kubincovi a vdp. Gulovi za sprevádzanie a všetkých, ktorí pociťujú 
volanie k návšteve Medžugoria, posmeľujeme k realizácii.

Marta Hajdinová

Šoporňa má nového čestného občana 
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V poslednú aprílovú nedeľu pripravil obecný úrad pre všetkých 
občanov už tradičné stavanie mája. Pre návštevníkov bol pripravený 
bohatý kultúrny program. Svojím vystúpením spestrili slnečnú 
nedeľu najprv naši najmenší folkloristi z Važinky, ktorí popri speve 
a tanci už tradične ozdobili MÁJ farebnými stužkami.  Silní chlapi sa 
tak trochu museli popasovať so vztýčením tohto obra, ale nakoniec 
sa im to podarilo. K dobrej nálade ďalej prispeli folklórne skupiny 

Važina, Šopornianska lipka, Viktória Stachová, spevácka skupina 
mužov Važinár a ľudová hudba Muzička. 
Všetko by bolo dokonalé, keby.... Keby nejaké „ dobré duše“ do rána 
MÁJ nespilovali. Možno tí mladí muži túžia po všetkých slobodných 
dievčatách u nás v obci, preto by nestihli spilovať MÁJ svojho soka 
pod každým oblôčkom a vyriešili to takýmto spôsobom.  

 Daniela Vozárová

Druhú májovú nedeľu oslavujeme na Slovensku sviatok určený 
mamám – DEŇ MATIEK. U nás má tento sviatok krátku tradíciu. 
Začal sa oslavovať až po roku 1989, ale rýchlo sa tu udomácnil. Tento 
deň je príležitosťou poďakovať mamám za ich lásku, pohladenie, 
starostlivosť, ktorou nás zahŕňajú. Mama je len jedna, a preto si určite 
od nás zaslúži jedno obrovské ĎAKUJEM. Pri tejto príležitosti si deti 

zo Základnej školy s materskou školou v Šoporni  pripravili na tento 
deň program plný pesničiek, básničiek a tančekov. Po ich vystúpení 
zaspievala všetkým mamám speváčka Petra Kepeňová.  Všetky 
mamičky, babičky, tetušky si okrem milého kultúrneho zážitku 
odnášali malú pozornosť. Veríme, že kvietok a čokoládka potešila.  

 Daniela Vozárová

Deti a detičky oslávili spoločne svoj Deň na Rajčure. Krásne júnové 
sobotné popoludnie vytiahlo deti spolu s rodičmi, starými rodičmi, 
kamarátmi a známymi na oslavu ich veľkého veselého Dňa detí. Tešili 
sa z jazdy na koníkoch, bludiska -  labyrintu, nafukovacieho hradu, 
bungee runingu, balónov... Väčšie deti určite zaujali ukážky hasičskej 
techniky či psovodi. Maľovanie na tvár nesmelo chýbať, stretli ste tam 
kvetinky, motýle či pavúky. Všetkých spoločne však najviac potešila 

hasičská pena, v ktorej sa s veľkou radosťou vyváľali veľkí i malí.                                                                                       
Kto bol hladný, občerstvil sa, kto bol smädný, osviežil sa. Bodku 
za príjemným dňom dal DJ HUXO so svojou hudbou. Najväčšou 
radosťou dňa pre nás rodičov boli spokojné a usmievavé tváre našich 
detí, ktoré prežili pekný deň plný zážitkov. Ďakujeme organizátorom 
a všetkým účinkujúcim.

Mgr. Miroslava Baranová

Stavanie mája

Deň matiek

Deň detí
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Obec Šoporňa, Základná organizácia Slovenského zväzu 
protifašis tických bojovníkov v Šoporni v spolupráci s „Klubom 
vojenskej histórie Červená hviezda Nové Mesto nad Váhom“ 
zorganizovali pri príležitosti oslobodenia obce Šoporňa 
a ukončenia 2. svetovej vojny výstavu vojenskej techniky spojenú 
s ukážkou bojov 2. svetovej vojny. Dňa 22. apríla 2017 sa v našej 
obci, na Rajčure, konala pekná akcia, občania si už doobeda 
mohli prezrieť a vyskúšať vystavenú vojenskú techniku. Poobede 
nasledovalo kladenie vencov pri pamätníku SNP. Následne po 
kladení vencov prebiehali ukážky bojov z 2. svetovej vojny. Diváci 
mohli okrem iného vidieť guľomety, samopaly, vojenské motorky.  
Pre všetkých prítomných bolo pripravené občerstvenie. Ďakujeme 
za pekný deň plný historických zážitkov a príjemných stretnutí.

Za výbor ZOSZPB Šoporňa                                          
Zdenka Kišová

V školskom roku 2016/17 ukončí  vzdelávanie v ZŠ s MŠ Šoporňa 
35 žiakov. V IX. A 16 žiakov, v IX. B 15 žiakov. V nižších ročníkoch 
sú to 4 žiaci, z V. A Tamara Chromeková bude pokračovať v štúdiu 
na osemročnom gymnáziu v Seredi, z VIII. B Sarah Andrisová na 
bilingválnom Gymnáziu Janka Matúšku v Galante a dvaja siedmaci 
Giacomo Rigó a Roland Rigó zasadnú v septembri do lavíc SOŠ 
technickej v Galante, zdokonalia sa v strojárskej výrobe. Naši 
deviataci:
1. Adámeková Aneta – Stredná zdravotnícka škola Nitra, 
2. Benková Vanda – SOŠ technická Galanta, autoopravár, 
3. Forrová Adrika – Stredná zdravotnícka škola Trnava, 
4. Hippová Alexandra – Pedagogická a kultúrna akadémia Modra, 
5. Juríčková Dagmar – Gymnázium Vojtecha Mihálika Sereď, 
6. Kotlár Samuel – SPŠ stavebná Nitra,  
7. Kováč Tomáš – Gymnázium Vojtecha Mihálika Sereď, 
8. Kuruc Alberto – SOŠ  Spojená škola Šaľa, 
9. Matesková Kristína – Obchodná akadémia Nitra, 
10. Měřínská Viktória – Stredná zdravotnícka škola Trnava,
11. Mikéciová Bianka – Pedagogická a kultúrna akadémia Modra, 
12. Nyitraiová Simona – Obchodná akadémia Sereď, 
13. Sokol Adam – SOŠ  Spojená škola Šaľa,
14. Šmátrala Patrik – Gymnázium Vojtecha Mihálika Sereď, 

15. Šulka Samuel – Gymnázium Vojtecha Mihálika Sereď, 
16. Vozár Andrej – SOŠ  Spojená škola Šaľa,  
17. Andrášiková Dominika – Obchodná akadémia Sereď, 
18. Farkaš Milan – SPŠ  stavebná Trnava,  
19. Herceg Miroslav – Športové gymnázium  Spojená škola Nitra, 
20. Klimová Klaudia – Obchodná akadémia Nitra, 
21. Lipovská Lucia – Pedagogická a kultúrna akadémia Modra, 
22. Pašková Nikol – SOŠ veterinárna Nitra,  
23. Plocháňová Ľubica – Gymnázium Vojtecha Mihálika Sereď,
24.  Štrpka Peter – Gymnázium Ivana Kupca Hlohovec, bilingválne 

gymnázium, 
25. Štrpková Lucia – Gymnázium Vojtecha Mihálika Sereď, 
26. Sládek Tomáš – SOŠ  Spojená škola Šaľa, 
27. Bělčíková Mária – Obchodná akadémia Sereď, 
28. Danišová Zuzana – Pedagogická a sociálna akadémia bl.Laury, 
29. Mondek Anca Monica – Obchodná akadémia Sereď, 
30. Mojková Erika – Súkromná SOŠ Gos-Sk, 
31. Mokošová Barbora – SOŠ poľn. a služ. na vidieku Trnava.
 

Všetkým žiakom prajeme veľa šťastia v  nových školách, aby 
robili dobré meno našej škole i obci.                                                   

Mgr. Jana Blahová, výchovná poradkyňa  

Obec Šoporňa, Základná organizácia Slovenského zväzu 

Výstava vojenskej techniky 
a ukážky bojov 2. svetovej 
vojny v Šoporni

Kam sa rozletia naše deti...
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 V šk. r. 2016/2017 dosiahli žiaci našej školy pod vedením svojich 
pedagógov viaceré významné úspechy v oblasti telesnej výchovy 
a športu. Už v septembri 2016 náš žiak Christian Tóth obsadil 
13. miesto na celoslovenskej súťaži Hľadáme nových olympionikov 
2016 v behu na 1000 m. 

Družstvo dievčat i družstvo chlapcov zvíťazilo na Majstrovstvách 
okresu v cezpoľnom behu v Galante, Lucia Štrpková v tej istej súťaži 
vyhrala ako jednotlivkyňa, Milan Farkaš skončil ako jednotlivec tretí. 
Družstvo dievčat i družstvo chlapcov postúpilo na Majstrovstvá 
kraja do Piešťan, kde dievčatá obsadili 3. miesto a chlapci 6. miesto. 
Na Atletických hrách obce Bojničky naši žiaci získali 3 prvé miesta, 

5 druhých miest, 1 tretie miesto. Na Vianočnej latke v skoku do výšky 
v Bojničkách získali 1., 5., 6. miesto. V decembri sme zorganizovali 
vianočný turnaj „O pohár riaditeľky vo fl orbale. V marci 2017 naši starší 
žiaci obsadili 3. miesto v Obvodnom kole vo fl orbale v Pate. V apríli 
na Behu Galantou získali 2 druhé miesta. V máji sme zorganizovali 
Obvodné kolo v malom futbale, starší žiaci  obsadili  1. miesto. 
V máji naši mladší žiaci absolvovali Obvodné kolo mladších žiakov 
v malom futbale a vyhrali ho. Postúpili na Majstrovstvá okresu do 
Galanty, kde tiež vyhrali. Postúpili na Majstrovstvá kraja do Kopčian.  
 V máji naša škola zorganizovala tiež Obvodné kolo vo vybíjanej – 
„O pohár predsedu COOP Jednota Galanta, kde sme obsadili 
1. miesto, postúpili do superfi nále do Galanty, kde sme obsadili 

V dňoch 4. až 6. augusta sa v našej obci uskutočnia tradičné šopornianske hody. Tak ako predchádzajúce roky, aj tento rok na Vás čaká 
bohatý kultúrny program, množstvo kolotočov a  stánkov. Aj tento rok bude areál ohraničený z dôvodu bezpečnosti návštevníkov. Predpredaj 
vstupeniek pre občanov obce začne dňa 10. júla a potrvá až do 2. augusta 2017. Vstupenky si môžete zakúpiť v knižnici Obecného úradu 
v Šoporni, Po., Ut., Št. v čase od 8.00 do 11.00 hod. a od 13.30 do 16.00 hod., Str. od 8.00 do 11.00 hod. a od 13.30 do 17.00 hod., Pi. 
od 7.00 do 11.00 hod. Po tomto termíne nebude možné si zakúpiť trojdňovú vstupenku. Ceny vstupeniek zostali nezmenené. 

Program HODOV 2017 :

Piatok 4. august   
18.00 Rozmarín Šintava
18.30  Spevácka skupina Klubu seniorov Sereď 

19.00 Šintavanka
20.00 Maxim Turbulenc 
do 5.00 Diskotéka, hrá DJ Huxo

Sobota 5. august 
18.00 Bukasový masív 
19.30 Arzén                    
21.00 HEX 
do 5.00 Diskotéka, hrá DJ Huxo 

Nedeľa 6. august
8.00 a 11.00  sv. omše – kostol panny Márie 

Snežnej
17.00 Hodový futbalový zápas
17.00 Monika Stanislavová
18.00 Gizka Oňová  
19.00 Thomas Puskailer
20.00 Heidi Janků
do 5.00 Diskotéka, hrá DJ Huxo 
                                  
Pondelok 7. augusta 
17.00 futbalový zápas  
Starí páni Šoporňa – výber starostov 
ZMO JE – areál ŠK Šoporňa

CENY VSTUPENIEK:   

trojdňový lístok v predpredaji pre občanov Šoporne                                                        3,0 €

trojdňový lístok v predpredaji pre šopornianske deti od 6 do 15 rokov                      1,5 € 

trojdňový lístok v predpredaji pre občanov Šoporne nad 62 rokov                              1,5 €

jednodňový lístok pri vstupe do areálu pre všetkých                                                         3,0 €  

jednodňový lístok pri vstupe do areálu pre všetky deti od 6 do 15 rokov                  1,5 €   

jednodňový lístok pri vstupe do areálu pre všetkých nad 62 rokov                              1,5 €  

Deti do 6 rokov majú stup do areálu v sprievode rodiča zdarma.

Predpredaj lístkov bude v knižnici Obecného úradu od 10. júla 2017  
do 02. augusta 2017. Po tomto termíne nebude možné si zakúpiť trojdňovú 

vstupenku, na vstupe do areálu budú v predaji iba jednodňové lístky! 

HODY ŠOPORŇA

Telovýchovný a športový 
život v ZŠ s MŠ Šoporňa 

v šk. r. 2016/2017

MAXIM TURBULENC HEIDY JANKU
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Ráno 9. júna sa futbalový štadión v Seredi ozýval detským 
smiechom a krikom.  Stretli sa tam všetky súťaživé deti z okolitých 
14 škôlok. Mesto Sereď pre nich pripravilo škôlkarsku olympiádu, 
kde deti mohli predviesť svoje pohybové zručnosti. Našu materskú 
školu na olympiáde reprezentovali: Lianka Hercegová, Olivika Kašná, 
Riško Selnekovič, Lukáško Lipovský, Maroško Tomaník a Samko 
Krajmer. 

Deti čestne, vytrvalo a veľmi odhodlane ako jeden tím bojovali 
v jednotlivých disciplínach, v ktorých sa umiestnili nasledovne:

„Zaháňanie ôs“                                             2. miesto
„Včielky zbierajú peľové gulôčky“           3. miesto
„Flip skáče cez prekážky“                         3. miesto
 „Cesta včielok do úľa“                           5. miesto

  Poslednou súťažnou disciplínou bola spoločná disciplína, v ktorej 
deti preleteli – prebehli cez lúku spoločne s pani učiteľkami. Na záver 
celého olympijského dňa každé dieťa dostalo zlatú medailu a so 
sebou si domov odniesli nielen krásne ocenenia, ale i úžasné zážitky, 
na ktoré budú spomínať.

Daniela Vozárová, učiteľka MŠ

5. miesto. V tom istom mesiaci sme sa zúčastnili Behu Sereďou, kde 
sme získali 1., 2., 3. miesto. Koncom mája sme sa zúčastnili Krajského 
kola súťaže Hľadáme nových olympionikov 2017. Náš žiak Christian 
Tóth obsadil 3. miesto a opäť si vybojoval postup na Majstrovstvá 
Slovenska. Spolu s Vanesou Lehockou vytvorili zmiešané družstvo 
v behu na 1000 m, 600 m a obsadili 2. miesto. Na Majstrovstvách okresu 
v atletike sme získali 1., 2., 3. miesto. Naša žiačka Lucia Štrpková získala 
1. miesto v behu na 800 m, postúpila na Majstrovstvá kraja a obsadila tu 
krásne 2. miesto. V júni sme sa zúčastnili Mestskej atletickej olympiády 
v Seredi a získali 3 prvé miesta, 3 druhé miesta, 7 tretích miest. Koncom 
júna sa naši prváci a druháci zúčastnia futbalového turnaja v Seredi 
a tiež naši nádejní atléti súťaže Kinderiada v Bojničkách. Najmasovejšou 

akciou pre našu školu bolo stretnutie 40 škôl na súťaži ZMOS – regiónu 
Jaslovské Bohunice v Chtelnici. Naše dievčatá vybojovali 1. miesto 
vo vybíjanej a naši chlapci postúpili medzi 6 najlepších tímov v malom 
futbale. Na záver chcem poďakovať všetkým žiakom ZŠ s MŠ Šoporňa 
za vzornú reprezentáciu školy, obce, obecnému úradu za podporu pri 
zabezpečovaní dopravy na niektoré súťaže a všetkým pedagógom, 
ktorí žiakov na súťaže pripravovali. 

 PaedDr. Miloš Kabát   

 učiteľ telesnej a športovej výchovy

 Už štyri roky mesiac čo mesiac pod vedením lektorky Mgr. Aleny 
Krivosudskej a jej tanečných pomocníčok Dominiky Mihálikovej 
a Nikolky Majerníkovej deti zo základnej školy v Šoporni trénujú.  
Juniorky (Lucka Štrpková, Lubka Plocháňová, Viki Stanková, Viki 
Gálová, Lenka Kubánová, Viki Kaňová, Vaneska Lehocká, Adamko 
Hulák, Tamarka Chormeková, Chiarka Štrpková, Emka Vozárová) sa 
zúčastnili viacero súťaží spolu so svojimi spolutanečníčkami zo Serede 
a zaznamenali tieto úspechy: Gbely – 1.miesto, Levice 2. miesto 
+ postup na ME 2017 do Budapešti, Malacky 3. Miesto Viničné 
2. a 3.miesto. 

Deti, mladšia kategória (Vivienka Vršanová, Lilienka Ngo-Vanová, 
Dominika Búranová, Lenka Gavalcová, Klaudika Tkáčová, Vivienka 
Pillarová, Nikolka Odrášková) zaznamenali tieto úspechy: Malacky 
2. miesto, Nitra 3. miesto, Viničné 2. miesto.

Deťom srdečne za dosiahnuté úspechy blahoželáme.

Daniela Vozárová, učiteľka MŠ

  Škôlkarska olympiáda v Seredi     

Úspešní tanečníci 
z LY DANCE UNITED
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HIP–HOP je štýl populárnej hudby. Je tvorený zo štyroch hlavných elemen-
tov: Rap, Dj–ing, breakdance a graffi  ti. Kult HIP–HOPU a kultúry pohybu za-
čali na počiatku 70. rokov v New Yorku Afroameričania a Latinoameričania. 
HIP–HOP sa rozdeľuje na rôzne štýly:  
LOCKIN – je štýlom funky tanca a pouličného tanca, ktorý je dnes spájaný 
s hip–hopom. Spočíva v rýchlych a odlišných pohyboch rúk a ramien kom-
binovaných s voľnými bokmi a nohami.
POPPIN – je názov špecifi ckého štýlu pouličného tanca a je štýlom sám 
o sebe, pretože je jedinečný. Názov vytvoril Boogaloo Sam, zakladateľ prie-
kopníckej poppingovej skupiny: The Electric Boogaloos (Fresno, California). 
V súčasnosti sa popping zaraďuje do hip–hopu a stále sa tancuje na súťa-
žiach po celom svete.                  
BREAK DANCE – predstavuje pre mladých formu úteku zo stereotypného 
anonymného života veľkomesta. Medzi najznámejšie breakerské skupiny 
patria Rock Steady Crew, New York City Breakers alebo South Side Rockers.
DANCE HALL – je hudobný žáner, ktorý vznikol na Jamajke okolo roku 1979 
ako hudba pre zábavu v miestnych diskotékach.                                         
KRUMPING – je populárny a najrýchlejšie sa rozvíjajúci štýl tanca, ktorý po-
chádza z afroamerickej komunity z časti Los Angeles známej ako South Cen-
tral. Je free, výrazný a vysoko energický a je to najnovšia forma pouličného 
černošského tanca. 

O nás
Ahojte. Aj vy neviete, čo robiť poobede? Na tejto škole je partia 
teenagerov , ktorých zo všetkého najviac baví tanec. Absolvuje-
me tanečné tréningy  tanečnej skupiny LY DANCE UNITED. Venu-
jeme sa tanečnému štýlu Hip–Hop. Tréningy mávame v telocvični 
ZŠ Šoporňa. V Šoporni máme 2 tanečné kategórie: Deti 1: od 7 do 
9 rokov – našich detičiek je 9, Juniori: od 12 do 15 rokov –nás je 
11 a máme aj jedno dievča z Paty. A aby bolo viacej zábavy , naša 
trénerka sa rozhodla nás spojiť so Sereďou, čiže je nás  24.  Teraz sa 
,,trošku´´ pochválime , lebo máme čím :) ... Veď čítajte!  ohtoročné 
juniorské úspechy si veľmi ceníme: SHOWTIME Levice 2. miesto 
a postup na Majstrovstvá Európy v Budapešti, BEATFORUM Gbely 

1. miesto,  SENECKÁ DÚHA Viničné 2. miesto a s premiérovou cho-
reografi ou 3. miesto. A čo je pred nami ? ... Majstrovstvá Európy 
Budapešť. Ale veľmi šikovné sú aj naše detičky. Boli po prvý krát 
na súťažiach a všade bola ocenená ich choreografi a:  SALTARE OR-
BIS Malacky 2. miesto, PRIBINOV POHÁR Nitra 3. miesto, SENECKÁ 
DÚHA Viničné 2. miesto Na Majstrovstvá Európy v Budapešti sa 
my juniori veľmi tešíme. A kto nás priviedol k týmto úspechom? 
Naše trénerky Alena Krivosudská a Nikoleta Majerníková. Takže 
ďakujeme! Ešte nás čaká veľa vystúpení a ukončenie tanečnej 
sezóny. Cez letné prázdniny tanečné sústredenie na Dobrej Vode 
a v septembri pokračujeme novou tanečnou sezónou.

Adam Hulák, Lenka Kubánová 8.B

HIP-HOP

Za hrsť drobných

O dievčenských 
celebritách

Toto môžem vravieť smelo.
Možno sa to nezdá.
Ukáž svetu holé telo
a je z teba hviezda.               

 
O osočovaní

Kto má uši, nech to čuje,
je to pravda prostá.
Ak vás podliak osočuje,
je to pre vás pocta.

O paradoxoch

Pozitívna správa
vtedy zaznie divne,
ak výsledok od lekára
príde „negatívne“.

O zlostníkovi

Negatívny postoj mysle
nejedného skláti.
Všetko zlo, čo iným vyšle,
vždy sa naspäť  vráti.

O povalenom máji

"Máj" uprostred obce stojí
ako junák, nie však v zbroji.
Svojou krásou dušu hojí,
no niekto sa škodiť strojí.
Nie ten, čo sa Boha bojí,
možno taký, čupiac v hnoji.
Ublížiť chcel azda svojim.
Všetku svoju zlobu spojí,
v prostred noci s pílou snorí,
urobí to, čo len chorý.
Šoporňa má svoju story.
Pomstil sa tým deťom v kroji?

Jozef Búran
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Keď v posledný aprílový deň 
roztancovali našu Rajčuru deti 
v krásnych šopornianskych kro-
joch, k radosti z postaveného 
a nimi vyzdobeného „mája“  sa 
pridalo aj očakávanie a napätie 
pred prvomájovým súťažným 
vystúpením. V našom okresnom 
meste sa pri oslavách 1. mája 
uskutočnila  súťažná prehliadka 
detských folklórnych súborov, 
kde výkony súťažiacich hodno-
tila odborná porota a delego-
vala najlepších na ďalší postup 
v tanečnom zápolení. Dievča-
tá   predviedli spevácko-taneč-
ný blok: „Vindy, vindy, slnko“, 
v ktorom uviedli detské hry 
a tance ich starých a prastarých 
mám z nášho regiónu. Porote 
sa to veľmi páčilo, a tak pote-
šila malých umelcov výrokom 
a dip  lomom k postupu na Krajskú 
súťažnú prehliadku do krásneho 
historického mesta Skalice. Malé 
tanečníčky sa výzvy nezľakli 
a pri hudobnom doprovode 

pána Milana Čutríka podali aj tu, 
na krásnom historickom pódiu, 
dobrý výkon. Náročná porota 
zložená zo známych slovenských 
folkloristov pripomenula, čo 
máme vo svojej práci zdokonaliť, 
v čom máme vytrvať a na veľké 
potešenie detí i vedúcich, udelila 
diplom za tretie miesto a bronzo-
vé pásmo. Radosti nebolo konca 
kraja a umocnila ju aj prítomnosť 
nášho pána starostu Mgr. Adriá-
na Machu. Pán starosta je veľký 
fanúšik folklóru, čo dokazuje 
jeho prítomnosť na okresnej sú-
ťaži v krásnom šopornianskom 
kroji, ako aj priama podpora detí 
na uvedenej krajskej súťaži. Patrí 
mu za to úprimná vďaka od všet-
kých Važinkárov. 
Vymladenej Važinke a Dr. Dan-
ke Hulákovej vyslovujem po-
ďakovanie za vytrvalú prípravu 
a vzornú reprezentáciu našej 
obce a želám dievčatám rados-
tné prázdniny.

Dr. Jozef Búran,  vedúci súboru

Dňa 1.5.2017 obec Šoporňa v spolupráci s MO SRZ Šoporňa organizovali druhýkrát kaprárske rybárske preteky o skúter. Počasie bolo 
nádherné, diváci si užili rybacie špeciality a tombolu, avšak 90 pretekárov nielen zo Šoporne, ale aj širokého okolia bojovalo o úlovok najťaž-
šieho kapra. Úlovky boli nádherné, no celkovým víťazom s takmer deväť kilogramovým kaprom sa stal domáci pretekár pán Miroslav Košičár. 
Víťazovi gratulujeme a tešíme sa na ďalší ročník.

 Marián Petráš

Dňa 1.5.2017 obec Šoporňa v spolupráci s MO SRZ Šoporňa organizovali druhýkrát kaprárske rybárske preteky o skúter. Počasie bolo 

  Važinkári opäť potešili

  Rybárske preteky o skúter 
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 Dňa 7. januára 2017 sa konala kolaudácia našej hasičskej zbrojnice. 
Dobrovoľní hasiči tak dostali síce trochu oneskorený vianočný darček, 
o to viac sa mu však tešili. Na slávnostnú kolaudáciu boli pozvaní okrem 
členov dobrovoľného hasičského zboru, poslancov OZ a zamestnancov 
OÚ aj významní predstavitelia hasičského záchranného zboru SR 
Ing. Zoltán Tancoš PhD., riaditeľ HaZZ Galanta, Vendelín Horváth, 
generálny sekretár DPO SR, Vojtech Nagy, viceprezident DPO SR, Vojtech 
Valkovič, krajský riaditeľ HaZZ Trnava, Ing. Bohumil Práznovský, okresný 
veliteľ DPO SR Galanta a iní významní hostia. Slávnostného prestrihnutia 
pásky sa ujali Vojtech Valkovič, Vendelín Horváth a starosta obce. Novú 
zbrojnicu vysvätil pán farár M. Kubinec, kľúče od hasičskej zbrojnice 
slávnostne prebral veliteľ DHZ Šoporňa Rastislav Urbaník.
      Daniela Vozárová

 Dobrovoľný hasičský zbor v Šoporni zorganizoval po prvýkrát 
v našej obci výstavu hasičskej techniky a prvú nočnú hasičskú súťaž 
O pohár starostu obce Šoporňa. 
Už od skorého rána sa hasiči sústredili na ihrisku ŠK Šoporňa a chystali sa 
na otvorenie výstavy hasičskej techniky. Výstava sa začala o 14:00 hod.  
a svoju techniku nám prišli ukázať: hasiči DHZ POLE, hasiči DHZ PATA,  hasiči 
DHZ Váhovce, hasiči HaZZ Sereď a domáci hasiči. Sprievodný program 
„skákací hrad“ nebolo možné využiť pre nepriazeň počasia. Nechýbalo 
maľovanie na tvár, sladkosti rozdávali veselí MIMONI. O 17.00 hod. sa 
zrealizoval sprievod obcou za účasti hasičskej techniky, za doprovodu 
OO PZ Šoporňa. Okolo 21:00 hod i napriek nepriaznivému počasiu boli 
družstvá z jednotlivých tímov nastúpené na prvé zahájenie nočnej súťaže. 
Hlásenie okresnému veliteľovi DPO SR Bohumilovi Práznovskému podal 
predseda DHZ v Šoporni p. Tomáš Blaho. Príhovorom privítal súťažiacich 
z rôznych obcí a hasičských zborov člen snemu DPO SR Galanta a výboru 
DHZ Šoporňa Branislav Lipovský, ktorý následne privítal hostí menovite 
starostu obce Šoporňa Mgr. Adriána Macha, viceprezidenta DPO SR 
a riaditeľa HaZZ v Galante Ing. Zoltána Tánczosa, PhD. a  okresného 
veliteľa DPO SR v Galante Ing. Bohumila Práznovského. Po krátkych 
príhovoroch hostí starosta odovzdal šopornianskym hasičom pohár 
za usporiadanie tejto súťaže. Súťaž prebehla regulárne za značnej 
podpory divákov s týmito výsledkami: 1. miesto: DHZ Pavlice, 2. miesto 
DHZ Šenkvice, 3. miesto DHZ Sládkovičovo. Ženské tímy sa umiestnili 
v poradí: 1. miesto: DHZ Sládkovičovo, 2. miesto: DHZ Trstice, 3. miesto: 
DHZ Pata. Víťazom srdečne gratulujeme. 
 DHZ Šoporňa ĎAKUJE za pomoc Obecnému úradu v Šoporni, SEDITE 
Sereď, členom DHZ Pata, členom DHZ Pavlice, ŠK v Šoporni, rozhodcom 
na nočnej súťaži, Dušanovi Navrátilovi, Stanislavovi Lipovskému, Kataríne 
Vozárovej, dievčatám zo ZŠ s MŠ v Šoporni, DJ Andrejovi Vozárovi, DJ 
Petrovi Gálovi, kameramanovi Filipovi Šmátralovi, Mariánovi Petrášovi, 
Martine Kochanovej, Janke Slabejovej, Zdenke Šmátralovej, Jánovi 
Navrátilovi, OO PZ v Šoporni a sponzorom.
Už teraz sa tešíme o rok na ďalšiu nočnú súťaž.
Na záver: Ak by mal niekto záujem obohatiť naše rady hasičov a hasičiek 
Dobrovoľného hasičského zboru v Šoporni, budeme poctení.

                                                                                                                    hasiči Šoporňa                 

      

Kolaudácia hasičskej zbrojnice 

Výstava hasičskej techniky a 
1. ročník nočnej hasičskej súťaže
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  Činnosť Klubu paličkovanej čipky

  Zo života klubu dôchodcov

Naša regionálna 
čipka má svoje mies-
to medzi ľudovými 
umeleckými remesla-
mi nie len na Slovensku, ale aj 
v zahraničí. V klube sa  venu-
jeme hlavne jej rekonštrukcii, 
ale aj čipkám iných regiónov.  
Na podnet p. riaditeľky Mgr. Mar-
gity Knappovej z Galan tského 
osvetového strediska sme pripra-
vili Tvorivé dielne „Krása paličko-
vanej čipky“ v Kultúrnom dome 
v Šoporni, prebiehali od 27.3. do 
24.4. 2017. Kurz špaňodolinskej 
čipky v Novej Dubnici od 17.3. do 
19.3. 2017 absolvovali členky klu-

bu: A. Kubalová, M. Nemčovičová, H. Homolová.  V apríli sme sa vybra-
li na výstavu KPČ Priadky, ktorý pracuje pri ÚĽUVe v Bratislave. Výsta-
va sa konala na magistráte hlavného mesta Slovenska – v Bratislave. 
Občianske združenie „Bábence“ Krakovany poriadal Festival palič-
kovanej čipky s medzinárodnou účasťou, na ktorom sme nechýbali. 
Prebiehali tu kurzy, seminár venovaný p. Holéczyovej a predaj mate-
riálov na ručné práce. Tu sme navštívili aj múzeum „Za Krakovskú brá-
nu“ kde bola výstava paličkovanej čipky ako súčasť ľudových krojov 
z celého Slovenska. Samozrejme  bol medzi nimi aj náš šoporniansky 
ženský, mužský kroj a krojovaná bábika. Cestou domov sme sa za-
stavili v Kultúrnom stredisku v Piešťanoch, kde boli  vystavené práce 
p. Mišíka, ktorý predstavuje významnú osobnosť v dejinách paličko-
vanej čipky. Spokojné, obohatené skúsenosťami sme sa vrátili domov.  
V máji sme vycestovali na výstavu prác členiek klubu PČ – GRÁCIA  
pod názvom „ Život čipkou naplnený“ z príležitosti životných jubileí.  
Členky klubu sa zúčastnili na Výstave p. Soni Bezúchovej v Žiari nad 

Hronom a tiež na Dni otvorených dverí v ÚĽUVe v Banskej Bystrici. 
Na pozvanie vedenia Základnej školy sv. Jozefa v Hlohovci členky klu-
bu: H. Vašková, M. Nemčovičová a H. Homolová. vycestovali do školy, 
kde predviedli základy paličkovania žiakom III. a IV. ročníkov. Záu-
jem o paličkovanie bol veľký a každý žiak si upaličkoval jednoduchý 
náramok. Odchádzali sme s dobrým pocitom, že žiaci prejavili záujem 
o paličkovanie. V dňoch 2.6. - 4.6.2017 sa členky klubu: A. Kubalová, 
A. Kušnírová a M. Pallesichová zúčastnili Kurzu tylovej čipky a šper-
kov v Krajskom kultúrnom stredisku v Žiline – Terchovej. 

Na záver chceme povedať, že výstavy, kurzy a prezentácie PČ, 
ktoré absolvujeme, nás obohacujú o nové skúsenosti, vedomosti 
a poznatky. Vďaka nim sa posúvame v našej záľube paličkovanej čipky 
dopredu.                         

Klub paličkovanej čipky v Šoporni 

Ak sa obzrieme na činnosť KD v prvom 
kvartáli, opätovne môžeme konštatovať, 
že bola bohatá. Podiel na úspešnom na-
pĺňaní činnosti má spolupráca výboru 
KD so svojimi členmi. Prvé podujatie pre 
svojich členov pripravil výbor KD. Nakoľ-
ko sú medzi nami vitálni členovia, ktorí 
si radi zaspievajú a zatancujú, rozhodli 
sme sa usporiadať 1. dôchodcovský bál 
spojený s pochovávaním basy. Pri pro-
grame , ktorý pripravila Šopornianska 
lipka, Muzička a pán Mihálik, spievali a 
tancovali až do polnoci. Nakoľko všetci od-
chádzali vysmiati a spokojní, veríme, že sa 
nám podarilo založiť tradíciu týchto bálov. 
Dňa 10. marca sme uskutočnili VČS, na kto-
rej sme vyhodnotili činnosť za rok 2016 a pri-
jali plán práce na rok 2017. Výbor KD dostal 
za úlohu rozšíriť rady členov Šopornianskej 
lipky. Je to pre nás úloha stála, a preto aj teraz 
a touto cestou pozývame medzi nás všet-
kých, ktorí majú vzťah k ľudovým piesňam, 
tradíciám a chcú nám pomôcť ich uchová-
vať. Na podnet našich členov sme uskutoč-
nili ďalšie vydarené podujatie – kurz plete-
nia košíkov a iných ozdobných predmetov 
z papiera. Pod vedením pani Márie Jeremi-
ásovej, ktorej touto cestou v mene KD ďa-
kujeme, naše členky ukázali svoju zručnosť 
a šikovnosť. Dňa 21. apríla sme uskutočnili 
1. štvrťročné posedenie, v rámci ktorého 
sme v priestoroch KD vystavili ich exponáty, 

ktoré zožali veľký obdiv a uznanie. Program 
1. posedenia bol pestrý a bohatý. Postarala 
sa oň hlavne Šopornianska lipka a náš Ivan 
Lipovský, ktorý svojou hrou udržiaval všet-
kých prítomných v dobrej nálade. Neza-
budli sme ani na našich jubilantov, ktorým 
sme venovali kultúrne pásmo a spoločne 
sme im zaželali do ďalších rokov veľa šťastia 
a zdravia. Snáď sa naši jubilanti neurazia, keď 
v mene celého KD zablahoželám a poďaku-
jem našim dvom jubilantom. Našej Milke Li-
povskej, ktorá s láskou a trpezlivosťou vedie 
Šoporniansku lipku a nášmu predsedovi, Ľu-
dovítovi Csikósovi za úspešné vedenie nášho 
klubu. Želáme im veľa zdravia, šťastia a chu-
ti naďalej pracovať a skvalitňovať činnosť 
nášho klubu. K ďalším vydareným akciám, 
ktoré sme v tomto období zrealizovali, patrí 
kúpanie vo Veľkom Mederi, ale aj predveľko-
nočný nákup v Poľsku, ktorý sme uskutočnili 
v spolupráci s OÚ. Bohatý na akcie v našom 

klube je mesiac máj. Zúčastnili sme sa 
stavania mája, členovia Šopornianskej 
lipky spestrili svojím  programom pr-
vomájové popoludnie návštevníkom 
galantského amfi teátra. A v našom 
klube sme usporiadali „ Majáles“. Aby 
nám bolo veselo , vyhrával nám náš 
harmonikár a našli sa medzi nami i her-
ci, ktorí si zahrali v scénke „ U doktora“. 
V tomto štvrťroku sme v spolupráci 
s OÚ stihli zrealizovať jedno z najkraj-
ších a nezabudnuteľných podujatí 

návštevu vystúpenia Alexandrovcov v Nitre. 
Bolo úžasné, naplnené emóciami, hlavne pri 
spomienke na tragicky zomrelých členov ich 
súboru. Záver patril „ Kaťuši“ v podaní asi 
10 – ročného speváka a všetkých prítomných 
v areáli nitrianskeho amfi teátra.
V závere môjho príspevku mi dovoľte vy-
sloviť poďakovanie redakčnej rade Šopor-
nianskych novín. Odvádzajú vysoko pro-
fesionálnu prácu. Bez nich by sme si ani 
neuvedomili, čo všetko a veľmi významné 
sa v našej obci deje. Oceňujem najmä novú 
rubriku venovanú významným osobnos-
tiam, ktoré žili a žijú v našej obci a svojím 
životom a hodnotami, ktoré vyznávali ale-
bo vyznávajú, môžu byť príkladom pre nás 
a budúce generácie. Želám redakčnej 
rade veľa chuti do práce a veľa spokojných 
a vďačných čitateľov.

Za KD Milka Sučíková

So zármutkom oznamujeme, že sme sa dňa 29.4.2017 navždy rozlúčili 
s priateľkou a členkou nášho klubu p. Irenkou Šmátralovou.



Šopornianske 

noviny

12

Anna Karáčoňová 96 r.

Ján Póša 91 r.

Mária Kaducová 91 r.

Jubilanti 80 – roční: Magda Štrpková, Jaroslava Žilková, Jolana Gondová

Jubilanti 90 a viac roční : Štefánia Horváthová  91 r.,  Mária Kaducová  91 r.,  Antónia Krajčová  90 r.,  Ján Póša  91 r.

Magdaléna Kovaľová  91 r.,  Anna Karáčonová 96 r.

Naši jubilanti

Opustili nás: Štefan Póša 66 r., Stanislav Buranský 47 r., Mária Zemková 94 r., Irena Šmátralová 71 r., Mária Kolláriková 

81 r., Filip Benedikovič 25 r., Miroslav Mihál 56 r., Jozef Kollár 47 r., Anna Póšová 84 r.

Zosobášili sa: Stanislav Pastucha & Alena Súkenníková    //    Tomáš Stanek & Michaela Kiššová

                   Spoločenská kronika

POĎAKOVANIE

Úprimne ďakujeme celej rodine, pria teľom a známym, ktorí 
prišli odprevadiť na poslednej ceste našu drahú mamu 
a starú mamu Irenu Šmátralovú, ktorá nás náhle opustila dňa 
26. 04. 2017 vo veku 71 rokov. Zároveň ďakujeme za kvetino-
vé dary a podporu v tejto ťažkej chvíli. 

                                                   
Smútiaca rodina

POĎAKOVANIE

Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom 
a známym, ktorí prišli odprevadiť na poslednej 
ceste našu drahú Máriu Kollárikovú, ktorá nás 
navždy opustila dňa 8. mája 2017 vo veku 81 
rokov. Zároveň ďakujeme za prejavenú sústrasť 
a kvetinové dary.

 Smútiaca rodina

Antónia Krajčová 90 r.

Magdaléna Kovaľová 91 r.

Štefánia Horváthová 91 r.

Štatistika	  separácie,	  komunálneho	  a	  stavebného	  odpadu	  za	  rok	  2016	  

	  

Rok	   2016,	   čo	   sa	   týka	   odpadu	   ako	   takého,	   bol	   pre	   našu	   obec	   zlomový.	   Po	   prvýkrát	   sme	  
v	  štatistikách	  Komplexu	  –	  odpadovej	  spoločnosti	  neobsadili	  posledné	  miesta	  a	  verte	  mi,	  veľmi	  
dobre	  sa	  počúva	  na	  valnom	  zhromaždení,	  ako	  poctivo	  začali	  ľudia	  v	  Šoporni	  triediť	  odpad,	  ako	  
sa	  stáva	  obec	  čistejšou	  a	  krajšou.	  Toto	  je	  Vašou	  zásluhou.	  

	  Dostavili	   sa	   výsledky	   separácie	   plastov,	   skla,	   papiera	   a	   kovov,	   znížil	   sa	   komunálny	   odpad,	  
„naštartovali“	  sme	  skrášlenie	  obce.	  Prinášame	  porovnanie	  rokov	  2015	  a	  2016.	  

Šoporňa	   2016	   tony	  odpadu	   kg/obyv	   2015	   tony	  odpadu	   kg/obyv	  
celkovo	   	   2100,20	   504,13	   	   2123,20	   509,65	  
komunálny	  odpad	   	   1246,92	   299,31	   	   1679,88	   403,24	  
stavebný	  odpad	   	   853,28	   204,82	   	   443,32	   106,41	  
vyzbierané	  plasty	   	   24,27	   5,83	   	   17,10	   4,10	  
vyzbierané	  sklo	   	   40,20	   9,65	   	   19,43	   4,66	  
vyzbieraný	  papier	   	   14,94	   3,59	   	   -‐	   -‐	  
vyzbierané	  kovy	   	   0,40	   0,10	   	   -‐	   -‐	  

	  

Celkovo	   sa	   odpad	   znížil	   iba	   nepatrne,	   o	   5,5	   kg	   na	   obyvateľa,	   avšak	   významnou	   zložkou	   je	  
zníženie	  komunálneho	  odpadu	  o	  viac	  ako	  100	  kg	  na	  obyvateľa,	  čo	  sa	  podarilo	  vďaka	   lepšej	  
separácii.	  Tu	  je	  potrebné	  pripomenúť,	  že	  separovaním	  skla,	  papiera,	  plastov	  a	  kovov	  nielen	  
ochraňujeme	   životné	   prostredie,	   ale	   aj	   	   znižujeme	   obci	   poplatky	   za	   uskladnenie	   odpadu,	  
nakoľko	   vyseparované	   zložky	   neplatíme,	   čo	   v	   roku	   2017	   tvorilo	   79,5	   tony.	   U	   stavebného	  
odpadu	  bol	  nárast	  o	  92	  %,	  ktorý	  bol	  zapríčinený	  triedením	  komunálneho	  odpadu	  na	  zbernom	  
dvore,	   nakoľko	   uskladnenie	   stavebného	   odpadu	   je	   o	   minimálne	   polovicu	   lacnejšie	   ako	  
komunálneho.	  	  

Komunálny	  odpad	  –	  porovnanie	  s	  obcami	  v	  rámci	  združenia	  Komplex	  –	  odpadová	  spoločnosť	  
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Narodili sa: Vladimír Hrabárik, Tomáš Lukáč, Adela Vívodiková, Ondrej Tirinda, Sára Dubská, Hana Tasáryová

Marián Orgoník, Šimon Blaschke, Dominik Ščípa, Denis Hulák, Nina Tkáčová, Karolína Töröková
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Štatistika separácie, komunálneho a stavebného odpadu za rok 2016
Šoporňa tony odpadu

 rok 2016
kg/obyvateľa

 rok 2016
tony odpadu

 rok 2015
kg/obyvateľa

 rok 2015

celkovo 2100,20 504,13 2123,20 509,65

komunálny odpad 1246,92 299,31 1679,88 403,24

stavebný odpad 853,28 204,82 443,32 106,41

vyzbierané plasty 24,27 5,83 17,10 4,10

vyzbierané sklo 40,20 9,65 19,43 4,66

vyzbieraný papier 14,94 3,59 – –

vyzbierané kovy 0,40 0,10 – –

Štatistika	  separácie,	  komunálneho	  a	  stavebného	  odpadu	  za	  rok	  2016	  

	  

Rok	   2016,	   čo	   sa	   týka	   odpadu	   ako	   takého,	   bol	   pre	   našu	   obec	   zlomový.	   Po	   prvýkrát	   sme	  
v	  štatistikách	  Komplexu	  –	  odpadovej	  spoločnosti	  neobsadili	  posledné	  miesta	  a	  verte	  mi,	  veľmi	  
dobre	  sa	  počúva	  na	  valnom	  zhromaždení,	  ako	  poctivo	  začali	  ľudia	  v	  Šoporni	  triediť	  odpad,	  ako	  
sa	  stáva	  obec	  čistejšou	  a	  krajšou.	  Toto	  je	  Vašou	  zásluhou.	  

	  Dostavili	   sa	   výsledky	   separácie	   plastov,	   skla,	   papiera	   a	   kovov,	   znížil	   sa	   komunálny	   odpad,	  
„naštartovali“	  sme	  skrášlenie	  obce.	  Prinášame	  porovnanie	  rokov	  2015	  a	  2016.	  

Šoporňa	   2016	   tony	  odpadu	   kg/obyv	   2015	   tony	  odpadu	   kg/obyv	  
celkovo	   	   2100,20	   504,13	   	   2123,20	   509,65	  
komunálny	  odpad	   	   1246,92	   299,31	   	   1679,88	   403,24	  
stavebný	  odpad	   	   853,28	   204,82	   	   443,32	   106,41	  
vyzbierané	  plasty	   	   24,27	   5,83	   	   17,10	   4,10	  
vyzbierané	  sklo	   	   40,20	   9,65	   	   19,43	   4,66	  
vyzbieraný	  papier	   	   14,94	   3,59	   	   -‐	   -‐	  
vyzbierané	  kovy	   	   0,40	   0,10	   	   -‐	   -‐	  

	  

Celkovo	   sa	   odpad	   znížil	   iba	   nepatrne,	   o	   5,5	   kg	   na	   obyvateľa,	   avšak	   významnou	   zložkou	   je	  
zníženie	  komunálneho	  odpadu	  o	  viac	  ako	  100	  kg	  na	  obyvateľa,	  čo	  sa	  podarilo	  vďaka	   lepšej	  
separácii.	  Tu	  je	  potrebné	  pripomenúť,	  že	  separovaním	  skla,	  papiera,	  plastov	  a	  kovov	  nielen	  
ochraňujeme	   životné	   prostredie,	   ale	   aj	   	   znižujeme	   obci	   poplatky	   za	   uskladnenie	   odpadu,	  
nakoľko	   vyseparované	   zložky	   neplatíme,	   čo	   v	   roku	   2017	   tvorilo	   79,5	   tony.	   U	   stavebného	  
odpadu	  bol	  nárast	  o	  92	  %,	  ktorý	  bol	  zapríčinený	  triedením	  komunálneho	  odpadu	  na	  zbernom	  
dvore,	   nakoľko	   uskladnenie	   stavebného	   odpadu	   je	   o	   minimálne	   polovicu	   lacnejšie	   ako	  
komunálneho.	  	  

Komunálny	  odpad	  –	  porovnanie	  s	  obcami	  v	  rámci	  združenia	  Komplex	  –	  odpadová	  spoločnosť	  
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KOMUNÁLNY ODPAD

STAVEBNÝ ODPAD

SEPAROVANÉ ZLOŽKY – SKLO

Rok 2016, čo sa týka odpadu ako takého, bol pre našu 
obec zlomový. Po prvýkrát sme v štatistikách Komplexu – 
odpadovej spoločnosti neobsadili posledné miesta a ver-
te mi, veľmi dobre sa počúva na valnom zhromaždení, ako 
poctivo začali ľudia v Šoporni triediť odpad, ako sa stáva 
obec čistejšou a krajšou. Toto je Vašou zásluhou. Dostavili 
sa výsledky separácie plastov, skla, papiera a kovov, znížil 
sa komunálny odpad, „naštartovali“ sme skrášlenie obce. 
Prinášame porovnanie rokov 2015 a 2016.

Celkovo sa odpad znížil iba nepatrne, o 5,5 kg na obyvateľa, avšak významnou zložkou je zníženie komunálneho odpadu o viac ako 100 kg 
na obyvateľa, čo sa podarilo vďaka lepšej separácii. Tu je potrebné pripomenúť, že separovaním skla, papiera, plastov a kovov nielen ochra-
ňujeme životné prostredie, ale aj  znižujeme obci poplatky za uskladnenie odpadu, nakoľko vyseparované zložky neplatíme, čo v roku 2017 
tvorilo 79,5 tony. U stavebného odpadu bol nárast o 92 %, ktorý bol zapríčinený triedením komunálneho odpadu na zbernom dvore, nakoľko 
uskladnenie stavebného odpadu je o minimálne polovicu lacnejšie ako komunálneho.

Komunálny odpad – porovnanie s obcami v rámci združenia Komplex – odpadová spoločnosť

	  

	  

Stavebný	  odpad	  

	  

	  

202,59
252,26
259,02

268,21
274,27

299,31
331,68

354,6
390,54

429,94

0 100 200 300 400 500
Šalgočka
Z.Sady
Šintava

D.Streda
Vinohrady
Šoporňa

Pata
Sereď
P.Sady

Váhovce

Množstvo  uloženého  KO  - Komplex  Z.Z.o  
na  1  obyvateľa  r.  2016  (  kg  )

0
200
400
600
800
1000
1200

Množstvo uloženého inertného      odpadu
2016 (  v  tonách  )

0
0

21,84
25,36
28,22

32,7
65,11

110,26
204,82

300,62

0 50 100 150 200 250 300 350

Šintava
Z.Sady

Pata
Váhovce
Vinohr…

Šalgočka
Sereď

D.Streda
Šoporňa
P.Sady

Množstvo  uloženého  inertného  odpadu  -
na  1  obyvateľa  r.  2016  (  kg  )

	  

	  

Stavebný	  odpad	  

	  

	  

202,59
252,26
259,02

268,21
274,27

299,31
331,68

354,6
390,54

429,94

0 100 200 300 400 500
Šalgočka
Z.Sady
Šintava

D.Streda
Vinohrady
Šoporňa

Pata
Sereď
P.Sady

Váhovce

Množstvo  uloženého  KO  - Komplex  Z.Z.o  
na  1  obyvateľa  r.  2016  (  kg  )

0
200
400
600
800
1000
1200

Množstvo uloženého inertného      odpadu
2016 (  v  tonách  )

0
0

21,84
25,36
28,22

32,7
65,11

110,26
204,82

300,62

0 50 100 150 200 250 300 350
Šintava
Z.Sady

Pata
Váhovce
Vinohr…

Šalgočka
Sereď

D.Streda
Šoporňa
P.Sady

Množstvo  uloženého  inertného  odpadu  -
na  1  obyvateľa  r.  2016  (  kg  )

Separované	  zložky	  –	  sklo	  

	  

	  

plasty	  

	  

	  

0,00

10,00

20,00

30,00

40,00

50,00

4,
64 5,
02 8,
91 13

,8

16
,6

8

16
,9

1

18
,4

1

20
,1

30

40
,2

Množstvo  vyzberaného  skla  po  obciach          
v    r.  2016  (  v  tonách  )

Šalgočka
P.Sady
Z.Sady
Váhovce
Dvorníky
Vinohrady
Šintava
D.Streda
Šoporňa

0,00 2,00 4,00 6,00 8,00 10,00 12,00 14,00

6,56
8,22
8,24

9,65
10,02
10,21

10,22
10,85

13,79

Množstvo  vyzberaného  skla  - obce  r.  2016                                          
prepočet  na  1  obyvateľa  (  v  kg  )

D.Streda

Vinohrady

Šintava

Z.Sady

Šalgočka

Šoporňa

P.Sady

Dvorníky

Váhovce

0

5

10

15

20

25

3,
49 3,
74 7,

55

12
,8

1

14
,2

8

16
,8

40

18
,1 21

,9
2

24
,2

7Množstvo  vyzberaných  plastov  po  obciach    
v  r.  2016  (  v  tonách  ) Šalgočka

P.Sady
Z.Sady
Váhovce
Dvorníky
Vinohrady
Šintava
D.Streda
Šoporňa

Separované	  zložky	  –	  sklo	  

	  

	  

plasty	  

	  

	  

0,00

10,00

20,00

30,00

40,00

50,00

4,
64 5,
02 8,
91 13

,8

16
,6

8

16
,9

1

18
,4

1

20
,1

30

40
,2

Množstvo  vyzberaného  skla  po  obciach          
v    r.  2016  (  v  tonách  )

Šalgočka
P.Sady
Z.Sady
Váhovce
Dvorníky
Vinohrady
Šintava
D.Streda
Šoporňa

0,00 2,00 4,00 6,00 8,00 10,00 12,00 14,00

6,56
8,22
8,24

9,65
10,02
10,21

10,22
10,85

13,79

Množstvo  vyzberaného  skla  - obce  r.  2016                                          
prepočet  na  1  obyvateľa  (  v  kg  )

D.Streda

Vinohrady

Šintava

Z.Sady

Šalgočka

Šoporňa

P.Sady

Dvorníky

Váhovce

0

5

10

15

20

25

3,
49 3,
74 7,

55

12
,8

1

14
,2

8

16
,8

40

18
,1 21

,9
2

24
,2

7Množstvo  vyzberaných  plastov  po  obciach    
v  r.  2016  (  v  tonách  ) Šalgočka

P.Sady
Z.Sady
Váhovce
Dvorníky
Vinohrady
Šintava
D.Streda
Šoporňa



Šopornianske 

noviny

14

	  

V	  papieri	  sme	  boli	  najlepší	  

	  

	  

	  

	  

5,83
6,09
6,14

7,04
7,54

8,65
10,04

10,80
15,01

0,00 5,00 10,00 15,00 20,00

Množstvo  vyzberaných  plastov  - obce  r.  2016  
prepočet  na  1  obyvateľa  (  v  kg  ) D.Streda

Vinohrady
Šintava
Z.Sady
Šalgočka
Dvorníky
P.Sady
Váhovce
Šoporňa

0,00

5,00

10,00

15,00

1,
23 1,
37 1,
93 2,
65 3,
54 4,

48 4,
85 5,
20

0

14
,9

4Množstvo  vyzberaného  papiera  po  obciach          
v    r.  2016  (  v  tonách  )

Šalgočka
P.Sady
Z.Sady
D.Streda
Vinohrady
Váhovce
Dvorníky
Šintava
Šoporňa

0,00 1,00 2,00 3,00 4,00

1,82
2,13
2,21
2,25

2,27
2,39

2,66
2,89

3,59

Množstvo  vyzberaného  papiera  - obce  r.  2016                                          
prepočet  na  1  obyvateľa  (  v  kg  )

Šoporňa

Šintava

Šalgočka

Dvorníky

Vinohrady

P.Sady

Z.Sady

Váhovce

D.Streda

	  

V	  papieri	  sme	  boli	  najlepší	  

	  

	  

	  

	  

5,83
6,09
6,14

7,04
7,54

8,65
10,04

10,80
15,01

0,00 5,00 10,00 15,00 20,00

Množstvo  vyzberaných  plastov  - obce  r.  2016  
prepočet  na  1  obyvateľa  (  v  kg  ) D.Streda

Vinohrady
Šintava
Z.Sady
Šalgočka
Dvorníky
P.Sady
Váhovce
Šoporňa

0,00

5,00

10,00

15,00

1,
23 1,
37 1,
93 2,
65 3,
54 4,

48 4,
85 5,
20

0

14
,9

4Množstvo  vyzberaného  papiera  po  obciach          
v    r.  2016  (  v  tonách  )

Šalgočka
P.Sady
Z.Sady
D.Streda
Vinohrady
Váhovce
Dvorníky
Šintava
Šoporňa

0,00 1,00 2,00 3,00 4,00

1,82
2,13
2,21
2,25

2,27
2,39

2,66
2,89

3,59

Množstvo  vyzberaného  papiera  - obce  r.  2016                                          
prepočet  na  1  obyvateľa  (  v  kg  )

Šoporňa

Šintava

Šalgočka

Dvorníky

Vinohrady

P.Sady

Z.Sady

Váhovce

D.Streda

	  

V	  papieri	  sme	  boli	  najlepší	  

	  

	  

	  

	  

5,83
6,09
6,14

7,04
7,54

8,65
10,04

10,80
15,01

0,00 5,00 10,00 15,00 20,00

Množstvo  vyzberaných  plastov  - obce  r.  2016  
prepočet  na  1  obyvateľa  (  v  kg  ) D.Streda

Vinohrady
Šintava
Z.Sady
Šalgočka
Dvorníky
P.Sady
Váhovce
Šoporňa

0,00

5,00

10,00

15,00

1,
23 1,
37 1,
93 2,
65 3,
54 4,

48 4,
85 5,
20

0

14
,9

4Množstvo  vyzberaného  papiera  po  obciach          
v    r.  2016  (  v  tonách  )

Šalgočka
P.Sady
Z.Sady
D.Streda
Vinohrady
Váhovce
Dvorníky
Šintava
Šoporňa

0,00 1,00 2,00 3,00 4,00

1,82
2,13
2,21
2,25

2,27
2,39

2,66
2,89

3,59

Množstvo  vyzberaného  papiera  - obce  r.  2016                                          
prepočet  na  1  obyvateľa  (  v  kg  )

Šoporňa

Šintava

Šalgočka

Dvorníky

Vinohrady

P.Sady

Z.Sady

Váhovce

D.Streda

Separované	  zložky	  –	  sklo	  

	  

	  

plasty	  

	  

	  

0,00

10,00

20,00

30,00

40,00

50,00

4,
64 5,
02 8,
91 13

,8

16
,6

8

16
,9

1

18
,4

1

20
,1

30

40
,2

Množstvo  vyzberaného  skla  po  obciach          
v    r.  2016  (  v  tonách  )

Šalgočka
P.Sady
Z.Sady
Váhovce
Dvorníky
Vinohrady
Šintava
D.Streda
Šoporňa

0,00 2,00 4,00 6,00 8,00 10,00 12,00 14,00

6,56
8,22
8,24

9,65
10,02
10,21

10,22
10,85

13,79

Množstvo  vyzberaného  skla  - obce  r.  2016                                          
prepočet  na  1  obyvateľa  (  v  kg  )

D.Streda

Vinohrady

Šintava

Z.Sady

Šalgočka

Šoporňa

P.Sady

Dvorníky

Váhovce

0

5

10

15

20

25

3,
49 3,
74 7,

55

12
,8

1

14
,2

8

16
,8

40

18
,1 21

,9
2

24
,2

7Množstvo  vyzberaných  plastov  po  obciach    
v  r.  2016  (  v  tonách  ) Šalgočka

P.Sady
Z.Sady
Váhovce
Dvorníky
Vinohrady
Šintava
D.Streda
Šoporňa

PLASTY

PAPIER

KOVY
Na	  kovoch	  ešte	  popracujeme	  

	  

	  

Ako	  vidieť	  na	  grafoch,	  tak	  sme	  značný	  posun	  zaznamenali	  vo	  všetkých	  zložkách	  odpadu	  oproti	  
roku	  2015.	  I	  keď	  v	  kovoch	  a	  plastoch	  v	  prepočte	  na	  obyvateľa	  máme	  ešte	  rezervy,	  ale	  sú	  to	  len	  
nepatrné	  rozdiely	  oproti	  obciam	  pred	  nami.	  V	  skle	  sme	  zaznamenali	  100	  %	  nárast	  a	  v	  papieri	  
sme	  dokonca	  najlepší.	  Za	  uvedené	  patrí	  veľká	  vďaka	  všetkým	  občanom	  našej	  obce,	  ktorým	  
záleží	   na	   našom	   okolí	   a	   samozrejme	   aj	   zamestnancom,	   ktorí	   zabezpečujú	   zvoz	   separátov.	  
Samozrejme	  je	  stále	  čo	  vylepšovať	  a	  verím,	  že	  to	  bude	  aj	  Vašou	  zásluhou.	  Tento	  rok	  sme	  začali	  
aj	  zvozom	  bio	  odpadu	  (hlavne	  pokosená	  tráva,	  zelina).	  	  Poprosím	  dajte	  pozor	  –	  bio	  odpad	  nie	  
je	  zvoz	  dreviny,	  konárov	  a	  haluzí,	  preto	  sa	  trhajú	  aj	  vrecia.	  Zároveň	  prosím	  občanov,	  separátne	  
zložky	  vykladajte	  do	  06.00	  hodiny	  rannej	  v	  určený	  deň,	  nakoľko	  zvoz	  plastov	  1	  x	  mesačne	  
zabezpečuje	  aj	  Komplex	  a	  prosím	  o	  dodržanie	  termínov	  na	  separáciu	  podľa	  kalendára,	  potom	  
sa	  nestane,	  aby	  sa	  nám	  po	  obci	  povaľovali	  mechy	  týždeň,	  resp.	  až	  dva.	  

	  

Zhrnuli	  sme	  výsledky,	  pochválili	  sme	  koho	  sme	  mali,	  ale	  ako	  sa	  hovorí	  „z	  pekných	  rečí	  sa	  človek	  
nenaje“,	   je	   potrebné	   si	   povedať,	   aký	   to	   má	   ekonomický	   význam.	   Pri	   porovnaní	   nákladov	  
a	  výdavkov	  na	  odpad	  sme	  sa	  dopracovali	  k	  zaujímavému	  výsledku.	  Za	  roky	  2012	  až	  2014	  obec	  
ročne	  doplácala	   na	  odpad	   cca	   60	   000	   euro.	  Naštartovaním	   separácie	   v	   polovici	   roku	  2015	  
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Ako vidieť na grafoch, tak sme značný posun zaznamenali vo všet-
kých zložkách odpadu oproti roku 2015. I keď v kovoch a plastoch 
v prepočte na obyvateľa máme ešte rezervy, ale sú to len nepatrné 
rozdiely oproti obciam pred nami. V skle sme zaznamenali 100 % ná-
rast a v papieri sme dokonca najlepší. Za uvedené patrí veľká vďaka 
všetkým občanom našej obce, ktorým záleží na našom okolí a sa-
mozrejme aj zamestnancom, ktorí zabezpečujú zvoz separátov. Stále 
je čo vylepšovať a verím, že to bude aj Vašou zásluhou. Tento rok sme 
začali aj zvozom bio odpadu (hlavne pokosená tráva, burina).  Po-
prosím dajte pozor – bio odpad nie je zvoz dreviny, konárov a haluzí, 
preto sa trhajú aj vrecia. Zároveň prosím občanov, separátne zložky 
vykladajte do 06.00 hodiny rannej v určený deň, nakoľko zvoz plas-

tov 1 x mesačne zabezpečuje aj Komplex a prosím o dodržanie ter-
mínov na separáciu podľa kalendára, potom sa nestane, aby sa nám 
po obci povaľovali mechy týždeň, resp. až dva.

Zhrnuli sme výsledky, pochválili sme koho sme mali, ale ako sa 
hovorí „z pekných rečí sa človek nenaje“, je potrebné si povedať, aký 
to má ekonomický význam. Pri porovnaní nákladov a výdavkov na 
odpad sme sa dopracovali k zaujímavému výsledku.  Za roky 2012 
až 2014 obec ročne doplácala na odpad cca 60 000 eur. Naštartova-
ním separácie v polovici roku 2015 a zabránením vývozu na zberný 
dvor cudzím osobám,  obec doplatila za odpad už len cca 28 000 eur. 
Vašou zásluhou v roku 2016 obec prvý krát nedoplácala na odpad, 
pretože došlo k úspore 4 615,47 eura. Viď tabuľka.

Výdaje odpadové hospodárstvo 2016 Príjmy odpadové hospodárstvo 2016

Vývoz TKO                                                                                      26 686,36  € Úhrada TKO – výmer                                                                       70 836,45 €        

Uloženie odpadu                                                                         54 768,64  € Vyplatenie nedoplatkov                                                                  7 792,00 €

Nákup smetných nádob                                                              3 768,00  € Dividendy Komplex                                                                          9 400,00 €

Vrecia na separovaný zber                                                          2 301,98  € Recyklačný fond                                                                                4 112,00 €

Spolu náklady                                                                               87 524.98  € Spolu príjmy                                                                                     92 040,45 €   

R O Z D I E L                                                                                                           +   4 615,47 €
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Na	  kovoch	  ešte	  popracujeme	  

	  

	  

Ako	  vidieť	  na	  grafoch,	  tak	  sme	  značný	  posun	  zaznamenali	  vo	  všetkých	  zložkách	  odpadu	  oproti	  
roku	  2015.	  I	  keď	  v	  kovoch	  a	  plastoch	  v	  prepočte	  na	  obyvateľa	  máme	  ešte	  rezervy,	  ale	  sú	  to	  len	  
nepatrné	  rozdiely	  oproti	  obciam	  pred	  nami.	  V	  skle	  sme	  zaznamenali	  100	  %	  nárast	  a	  v	  papieri	  
sme	  dokonca	  najlepší.	  Za	  uvedené	  patrí	  veľká	  vďaka	  všetkým	  občanom	  našej	  obce,	  ktorým	  
záleží	   na	   našom	   okolí	   a	   samozrejme	   aj	   zamestnancom,	   ktorí	   zabezpečujú	   zvoz	   separátov.	  
Samozrejme	  je	  stále	  čo	  vylepšovať	  a	  verím,	  že	  to	  bude	  aj	  Vašou	  zásluhou.	  Tento	  rok	  sme	  začali	  
aj	  zvozom	  bio	  odpadu	  (hlavne	  pokosená	  tráva,	  zelina).	  	  Poprosím	  dajte	  pozor	  –	  bio	  odpad	  nie	  
je	  zvoz	  dreviny,	  konárov	  a	  haluzí,	  preto	  sa	  trhajú	  aj	  vrecia.	  Zároveň	  prosím	  občanov,	  separátne	  
zložky	  vykladajte	  do	  06.00	  hodiny	  rannej	  v	  určený	  deň,	  nakoľko	  zvoz	  plastov	  1	  x	  mesačne	  
zabezpečuje	  aj	  Komplex	  a	  prosím	  o	  dodržanie	  termínov	  na	  separáciu	  podľa	  kalendára,	  potom	  
sa	  nestane,	  aby	  sa	  nám	  po	  obci	  povaľovali	  mechy	  týždeň,	  resp.	  až	  dva.	  

	  

Zhrnuli	  sme	  výsledky,	  pochválili	  sme	  koho	  sme	  mali,	  ale	  ako	  sa	  hovorí	  „z	  pekných	  rečí	  sa	  človek	  
nenaje“,	   je	   potrebné	   si	   povedať,	   aký	   to	   má	   ekonomický	   význam.	   Pri	   porovnaní	   nákladov	  
a	  výdavkov	  na	  odpad	  sme	  sa	  dopracovali	  k	  zaujímavému	  výsledku.	  Za	  roky	  2012	  až	  2014	  obec	  
ročne	  doplácala	   na	  odpad	   cca	   60	   000	   euro.	  Naštartovaním	   separácie	   v	   polovici	   roku	  2015	  
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Na základe týchto výsledkov obec môže o 60 000 eur ročne viac investovať do svojho rozvoja. Zároveň v rámci vyrovnaného rozpočtu 
pripravujeme zapracovanie do nového všeobecne záväzného nariadenia obce o odpadoch znížiť poplatok za komunálny odpad o 1,1 eur na 
obyvateľa. Z uvedeného vyplýva, že čím viac budeme separovať, tým menej budeme platiť za smeti. 

Zoznam miest, kde sú umiestnené kontajnery na separovanie:

Detské ihrisko v časti „Argentína“ Zberné nádoby na sklo, papier a kov

Horné zastávky smerom na Sereď Zberné nádoby na sklo a papier

Ihrisko pri Starom Váhu Zberné nádoby na sklo a papier

Pri cintoríne Zberné nádoby na sklo, papier a kov

Hlavná cesta smerom na Šaľu pri škole Zberné nádoby na sklo a papier

Horná Jednota Zberné nádoby na sklo, papier a kov

Dolná Jednota Zberné nádoby na sklo, papier a kov

Pri Rybárskom dome Zberné nádoby na sklo a papier

Dolná zastávka oproti soche Vendelína Zberné nádoby na sklo, papier a kov

Na „Hlinníku“ Zberné nádoby na sklo a papier

Križovatka Mlynská a Slnečná ulica Zberné nádoby na sklo a papier

Vývoz zberných nádob zabezpečuje Komplex v určených ter-
mínoch, ktoré sú v kalendári. Cyklus vývozu je určený v zmysle 
zákona organizáciou zodpovednosti výrobcov a častejšie vývozy 
nepreplatia. V prípade preplnenia nádob nenechávajte separátne 
zložky vedľa zberných nádob, nepôsobí to pekným dojmom, hlav-
ne počas víkendov, ale poprosím, skúste to zaniesť na iné zberné 
miesto, respektíve na zberný dvor počas otváracích hodín. Zberný 
dvor je otvorený vždy okrem nedele, pondelka a sviatkov od aprí-
la do októbra v čase od 10.00 do 18.00 hod., od októbra do apríla 
v čase od 09.00 do 17.00 hod.  Verím, že nielen v tomto roku, ale aj 
v nasledujúcich, budeme ešte dôkladnejšie pristupovať k separácii 

a k odpadu ako takému, aby sme mohli každý rok konštatovať, že sa 
posúvame dopredu, že je naša obec krajšia, čistejšia, aby sme mohli 
každý rok posúvať hranicu poplatku za smeti smerom nadol. Je to 
vaša zásluha – ĎAKUJEM VÁM.          

Mgr. Adrián Macho, starosta

Nová technika a  vozový park obce 

motorová kosačka

malotraktor s príslušenstvom

osobné auto
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Jún 2017

smeti 5. a 6. 6. 12. a 13. 6.  19. a 20. 6 26. a 27. 6.

plasty 14. 6. 28. 6.

papier 29. 6.

bioodpad 5. 6. 19. 6.

Júl 2017

smeti 3. a 4. 7. 10. a 11 .7. 17.  a 18.7. 24. a 25. 7. 31 .7.

plasty 12. 7. 26. 7.

papier 27.7.

bioodpad 3. 7. 17. 7. 31. 7.

August 2017

smeti 1. 8. 7. a 8. 8. 14. a 15. 8. 21. a 22. 8. 28. a 29. 8.

plasty 9. 8. 23. 8.

papier 31. 8.

bioodpad 14. 8. 28. 8.

September 2017

smeti 4. a 5. 9. 18. a 19. 9.

plasty 6. 9. 20. 9.

papier 28. 9.

bioodpad 11. 9. 25. 9.

ZVOZ ODPADOV

Redakčná rada si vyhradzuje právo krátiť 
a upravovať príspevky. Neuverejnené 
a nevyžiadané príspevky nevraciame.

Ďalej oznamuje všetkým svojim 
prispievateľom, že príspevky prijímame 
napísané rukou, na počítači alebo na 
hociktorom pamäťovom médiu, CD alebo 
USB pamäťový kľúč a taktiež e-mailovou 
poštou na adresu: kniznica@soporna.sk

Vychádza 4-krát ročne. Expedícia do 
domácností po jednom výtlačku zdarma.

Telefónne čísla  obecného úradu Dôležité telefónne čísla
oddelenie telefónne číslo SOS telefónne číslo 

starosta 0908 436 660 Centrálny záchranný systém 112
prednosta 0908 772 932 Polícia 158
sekretariát 0940 633 914 Rýchla zdravotná pomoc 155
matrika 0940 633 916 Hasiči 150
sociálne 0940 633 919 Plynári info linka: 0850 111 363, poruchy: 0850 111 727

dane a poplatky 0940 633 920 Elektrikári info linka: 0850 111 555, poruchy: 0800 111 567

TKO 0940 633 921 Vodári 031 773 7555, 0902 957 814 

stavebné 0940 633 922

knižnica 0940 633 923

údržba 0940 633 924

0940 633 925

PRIPRAVOVANÉ AKCIE 

15. júl:  Country zábava

16. júl: Rodina na bicykli 

4. až 6. august: Hody

26. august: Oldies zábava – ukončenie leta

27. august: Rodina na bicykli

29. august: Povstalecký guláš, oslava SNP

4. september: Otvorenie šk. roka

9. september: Šopornianska 12–ka

ZBERNÝ DVOR  OTVÁRACIE HODINY

Apríl až október 2017

Pondelok: zatvorené

Utorok:  10.00 – 18.00 hod.

Streda: 10.00 – 18.00 hod.

Štvrtok: 10.00 – 18.00 hod.

Piatok: 10.00 – 18.00 hod.

Sobota: 10.00 – 18.00 hod. 

Nedeľa:  zatvorené




